
Referat af generalforsamlingen i DM Pensionist Sydjylland-Fyn, torsdag den 7. 

december 2023 kl. 12 i Seniorhus Odense, Toldbodgade 5, 5000 Odense. 

1. Valg af dirigent 

Poul Dedenroth-Schou valgtes til dirigent, der kunne konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt 

2. Valg af referent 

Birgitte Dedenroth-Schou valgtes til referent 

3. Bestyrelsens beretning 

Da Annette Sode i sommer har ønsket at træde tilbage som formand for bestyrelsen, var det den 

fungerende formand Ole Wintoniak, der indledte bestyrelsens beretning ved at fortælle, at foreningen pt. 

har 91 medlemmer, 68 er bosat på Fyn, 20 i Sydjylland og 3 uden for regionen. Til møderne har 

deltagerantallet været mellem 22 og 30. 

DM Pensionist Sydjylland/Fyn er sammen med 3 andre regioner underafdelinger af DM Pensionist 

sektionen. Dennes bestyrelse består pt. kun af et enkelt bestyrelsesmedlem samt et forretningsudvalg med 

en repræsentant for hver af de 4 regioner. Ewa Chylinski er vores repræsentant. Sektionen afholdt ikke et 

årsmøde for alle medlemmer i 2023, som det tidligere har været praksis, pga. bestyrelsessituationen og vil 

heller ikke afholde et årsmøde i 2024, da der først i november 2024 er valg til sektionsbestyrelsen. 

Medlem af bestyrelsen Carsten Hunding fortalte kort om de afholdte arrangementer i 2023. 

Økonomiansvarlig Ewa Chylinski redegjorde for foreningens regnskab for 2023, hvor vi fra 

Magisterforeningen har fået tildelt 35.100 kr. Det endelige regnskab kan først gøres op i begyndelsen af 

2024, når DMs bogholdersystem har registreret alle regninger fra 2023, men vi forventer at have penge til 

overs, der måske kan overføres til 2024. 

4. Kommentarer/spørgsmål fra mødedeltagerne til pkt.3 

Der blev spurgt til, hvem der fordeler pengene til de enkelte afdelinger og efter hvilke kriterier. Ole og Ewa 

svarede, at det er DM, der tildeler penge til Pensionistsektionen og de underliggende regionsbestyrelser 

efter medlemstal. Alle pensionistmedlemmer betaler kontingent til DM. Ole mente, at vi får et beløb 

svarende til ca. 30 % af det,  vi indbetaler til aktiviteter. 

5. Valg af medlemmer til bestyrelsen 

Annette Sode, Ole Wintoniak og Ewa Chylinski var på valg til bestyrelsen. 

Ole Wintoniak og Ewa Chylinski var villige til genvalg. 

Bestyrelsen foreslog Nete With Fogstrup som nyt medlem af bestyrelsen. 

Alle tre blev valgt med akklamation. 

6. Valg af suppleanter til bestyrelsen 

Bestyrelsen foreslog Annette Sode og Peter Widmer som suppleanter.  

Begge blev valgt med akklamation. 



7. Beslutning om nye vedtægter for DM Pensionist Sydjylland/Fyn 

DM har ønsket at de 4 pensionistregioner får identiske vedtægter, som er udsendt til godkendelse. Der er 

ikke muligheder for at komme med ændringsforslag til det fremsendte , men det vil blive muligt på et 

senere tidspunkt at stille forslag til evt. ændringer af standarden. 

Samtidig med indførelsen af de nye vedtægter påtager DM sig at være dataansvarlig for de 4 regioner. 

Inden for denne beslutning har regionerne nu adgang til egne medlemmers navn, mailadresse og 

postadresse. 

Generalforsamlingen tilsluttede sig de nye vedtægter. Men da der ikke var halvdelen af foreningens 

medlemmer til stede til generalforsamlingen, kunne de nye vedtægter ikke besluttes, men der vil blive 

indkaldt til en ekstraordinær generalforsamling umiddelbart før 1. møde i foreningen i 2024. Ved den 

ekstraordinære generalforsamling vil de nye vedtægter kunne besluttes ved almindeligt flertal. 

8. Indkomne forslag  

Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne. 

9. Orientering om budgettet for 2024 

Økonomiansvarlig Ewa Chylenski mente, at vi i 2024 af Magisterforeningen vil få tildelt samme beløb som i 

2023, ca. 37.000 kr. især fordi Sektionsbestyrelsen ikke er funktionsdygtig. Hertil kommer  evt. overførsel af 

ikke-forbrugte midler i 2023. 

10. Orientering om programmet for 2024. 

Fungerende formand Ole Wintoniak gennemgik programmet for næste år (vedhæftet i særligt dokument). 

Til sidst opfordrede dirigenten de tilstedeværende til at rejse sig og mindes foreningens formand gennem 

10 år Søren Schneider, der var afgået ved døden den 13. november 2023. 


